



习近平号令 解放军向世界一流军队进发

7月30日上午,在庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵中,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发出新形势下的强军号令——把英雄的人民军队建设成为世界一流军队。

这次以庆祝建军90周年为主题的阅兵,是习近平首次在野战化条件下沙场阅兵,也是解放军整体性、革命性改革重塑后的全新亮相。在朱日和训练基地参加实战化训练的1.2万名官兵,走下训练场、即上阅兵场,以战斗姿态接受检阅。

9时整,检阅式开始。雄壮的阅兵曲中,习近平乘坐野战检阅车,依次检阅地面方队和人员方阵。

“同志们好——”“主席好!”“同志们辛苦了——”“为人民服务!”习近平的亲切问候振奋军心,受阅官兵的响亮回答声震长空。

这次阅兵打破以往礼仪式阅兵惯例,不安排徒步

方队和正步行进,不安排军乐团、合唱队,没有群众性观摩,所有装备不作装饰,体现出浓浓的“野味”“战味”。

沙场阅兵是解放军贯彻实战要求、聚焦备战打仗的体现。2013年,习近平鲜明提出:“建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,是党在新形势下的强军目标。”习近平对军队反复强调要能打仗、打胜仗。

9时30分,200余名官兵护卫着党旗、国旗、军旗通过检阅台,拉开分列式序幕。17架直升机组成“八一”标识,24架直升机汇成“90”字样飞过天空。陆上作战、信息作战、特种作战、防空反导、海上作战、空中作战、综合保障、反恐维稳、战略打击9个作战群,按作战编组、以空地一体的形式依次通过检阅台,接受检阅。

这次阅兵,600余台(套)受阅装备近一半为首次公开展示,多种新型作战力量登场亮相。今天,解放军已从过去的单一军种发展成为诸军兵种联合、具有一定现代化水平并加快向信息化迈进的强大军队。

10时许,习近平发表重要讲话。他指出,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。

习近平号召全军官兵,深入贯彻党的强军思想,坚定不移走中国特色强军之路,努力实现党在新形势下的强军目标,把我们这支英雄的人民军队建设成为世界一流军队。

讲话结束时,全场响起热烈掌声,经久不息。灼灼烈日下,装甲铁阵昂首挺立,蓄势待发。

历经90载风雨征程的解放军,开启了迈向世界一流军队的新征程。 ■据新华社

安徽造雷达亮相阅兵式

星报讯(骆先洋 陈永生 记者 任金如) 昨日上午9时,庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在位于内蒙古的朱日和训练基地举行。此次阅兵式上,由位于安徽合肥的中国电科38所自主研发的三型装备惊艳亮相。其中,空警500预警机和306A雷达作为参阅装备,飞过或驶过检阅台,接受党和人民的检阅。

上午9时43分,包含306A雷达在内的预警雷达方队整齐庄严地试过检阅台。306A雷达是中国电科38所研制的一型先进的机动式中低空三坐标监视雷达,其具有优良的低空探测性能和机动性能,主要用于探测中低空和超低空飞行的各类空中飞行目标,其可以快速机动部署,以承担应急作战任务。

9时46分,空中作战群如雄鹰一般飞来。其中,空警500在两架战机的伴飞下呼啸飞过检阅台上空。空警500预警机的核心载荷预警雷达正是由中国电科38所研制。该型雷达采用世界领先的数字阵列技术,成功实现了“小平台、大预警、高性能、新一代”的目标,目前已成为我军骨干预警指挥装备,是名副其实的“空中帅府”。

305A雷达作为“幕后英雄”,以实战状态参与了此次阅兵,其主要承担了阅兵当天的安防、警戒任务,以确保阅兵活动能够圆满完成。该雷达是中国电科38所自主研发的机动式三坐标雷达,其填补了我国机动式中远程三坐标雷达的空白。该雷达也曾作为参阅装备亮相2009年新中国成立60周年阅兵和2015年“九三”阅兵。

大阅兵传递五个重大信号

7月30日,朱日和训练基地,新中国成立后我军首次以庆祝建军节为主题的盛大阅兵,这场场面燃爆的沙场点兵,传递五个重大信号:

第一,沙场点兵,展示的是中国军队的实战能力

这次阅兵打破广场阅兵惯例,所有曲目都是播放录音,不安排军乐团、合唱队,也不搞群众性观摩。标兵不穿礼服而是穿迷彩服,就位方式也不是以往的踢正步,而是采用跑步形式,更添实战味。女兵以战斗员身份出现,多个方队集结机动也完全是实战化。值得注意的是,领导人也着野战军服。

第二,军改必成、强军必成

军改的唯一目的,就是强军,“锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅”。从这次阅兵来看,改革必成、强军必成。

第三,中国军队称得上世界一流军队

此次阅兵中,40%的装备是首次公开亮相。从阅兵场上一个个年轻军人的脸庞上,从一句句“听党指挥!能打胜仗!作风优良!”的口号中,我们可以相信,这支英雄的人民军队绝对让人放心,称得上世界一流军队。

第四,中国对周边形势有信心

虽然这场阅兵主题是纪念阅兵,实战化训练也是按年度训练计划安排,与周边局势没有关联,但阅兵展现的战斗力和军威、士气,足可形成对侵害中国权益者的严厉警告。

第五,中国有信心、有能力做好自己要做的事

改革是一盘大棋,军改之外还有各种硬仗要打:扶贫攻坚、环保、民生,但这份改革决心、胆略和担当,足可让人坚信:在中国,只要是中国要做的事,没什么办不到! 外界一些人没必要大惊小怪、过度解读,习惯就好! ■综合新华社、解放军报



护旗方队



空中突击梯队



海军陆战队方队



武警特警方队



核导弹方队